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「放課後子ども教室」が始まります！ 

放課後子ども教室とは、放課後や夏休みなどに学校の余裕教室を活用して、子どもたちの

安全な居場所を設け、学校と地域と行政が連携、協力し、様々な体験を通して、豊かな人間

関係を育み、次世代を担う子どもたちの健やかな育成を支援する事業です。全児童を対象に

地域の方の協力を得ながら学びや体験・交流などの機会を提供します。 

 

【対 象 者】緑小学校の全児童 

（プログラムによって対象学年を絞る場合があります） 

【活動時間】授業終了後から１時間程度（午後４時３０分頃まで終了予定） 

        夏・冬休みは平日の日中２時間程度 

【活動場所】緑小学校の余裕教室や体育館等 

【活動頻度】毎月１回程度 

【参 加 料】無料（材料費などの実費をいただく場合があります） 

【募集方法】月毎または回毎にお便りを作成し、学校を通じて各児童の家庭に配布して

募集しますので、申込書は昇降口の連絡ボックスに入れてください。 

生涯学習課より申し込みがあった児童へ確認のハガキを送ります。 

◆◆◆ 昨年度の活動内容 ◆◆◆ 

紙バンドでミニかごを作ろう 天神太鼓 

石に絵を描いてみよう 

ハンドベルを体験してみよう 

紙バンドでツリーを作ろう 

からだをほぐそう お豆がへんしん 食べ物のことを知ろう 

将棋に挑戦 新聞紙で作ろう 

お花を生けてみよう 体を動かしてニュースポーツにトライ 

電気ってなんだろう 野菜を使ってヘルシーおやつを作ろう 

よさこいでエンヤサァー 

紙芝居がやってくる 

トップランナーを目指せ 

 

 お問い合わせ：生涯学習課（学びいな内）電話７２－０１８０ ＦＡＸ６２－５３５０ 
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                              平成３０年５月１６日 第２号 

 

１学期が始まって１ヶ月が過ぎましたが、学校の生活には慣れて楽しく過ごしています

か？もうすぐ運動会がありますね。練習や準備で忙しいとは思いますが、体調に気をつけて、

毎日元気に過ごしましょう。 

さて、今年度最初の放課後子ども教室は、１年生から３年生までを対象に将棋教室を開催

します。参加を希望する児童は、別添申込書を５月２２日（火）まで昇降口の連絡ボック

スにいれてください。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

５月の放課後子ども教室開催のお知らせ 

 
「将棋

しょうぎ

の名人
めいじん

に挑戦
ちょうせん

～初めての人はコマの動きを覚えよう」 

コマの動きやマナーを覚え名人と対戦してみよう。 

●日 時：５月３０日（水） 午後３時～午後４時１５分 

●会 場：緑小学校 多目的スペース 

●対 象：１～３年生の参加を希望する児童 

●参加料：なし 

●持ち物：なし 

お問い合わせ：生涯学習課（学びいな内）電話７２－０１８０ ＦＡＸ６２－５３５０ 

・11月 17日は将棋の日です。そのため、11月 17日の前後には

将棋に関するイベントが開催されています。猪苗代町では勤労感謝

の日である 11月 23日に囲碁・将棋大会を実施しています。 

ぜひ、将棋を覚えて参加してみませんか。 

・将棋を指すうえでのマナーをいくつか紹介します。挨拶はしっか

り行いましょう。対局の前、そして終局後には挨拶をしましょう。

お互いが気持ちよくプレーするために大切なことです。なお、どう

考えても自分に勝ち目がない場合は、素直に「負けました」と投了

することも大切です。私語は慎みましょう。将棋は集中力を要する

スポーツなので相手の邪魔になるような私語は絶対にしないように

しておきましょう。 
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梅雨入りの話題が気になる季節になりました。雨雲を吹き飛ばすくらい元気に過ごしたい

ですね。体調管理を整えて乗り切りましょう。さて６月の放課後子ども教室は、１年生～３

年生を対象に茶道体験「お茶をどうぞ」を開催します。参加を希望する児童は、別添申込み

書を 6月 13日（水）まで昇降口の連絡ボックスに入れてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

お問い合わせ：生涯学習課（学びいな内）電話７２－０１８０ ＦＡＸ６２－５３５０ 

 

5/30（水） 将棋
しょうぎ

の名人
めいじん

に挑戦
ちょうせん

～初めての人はコマの動きを覚えよう 

６月の放課後子ども教室開催のお知らせ 

 

初めての生徒はコマの漢字が少し難しいと感じたようですが

楽しそうにコマを進めていました。 帰る際に「次はいつです

か？」と聞いてくる生徒が名人との対戦を楽しみにしているよ

うでした。次はもっと強くなっているかな？楽しみです。 

お茶をどうぞ ～茶道体験～ 

お茶をとおして、日本伝統文化をかんじてみよう 

 

●日 時：６月２０日（水） 

     午後３時００～午後４時１５分 

●会 場：緑小学校 多目的ホール 

●対 象：１～３年生の参加を希望する児童 

●参加料：100円（当日集金いたします）         

●持 物：なし 

茶道は「一期一会」を大切にする精神があり

ます。人との出会いを大切にし、今できる最高

のおもてなしをしましょうという意味があり

ます。あいさつのしかたや、かんたんな作法を、 

おいしいお茶やお菓子と一緒に楽しく学びま

しょう。 

５月の放課後子ども教室のようす 

 

・アレルギーの確認がありますので参加される方は申込み用紙に必ず記入してください。 
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もうすぐ楽しい夏休みですね。自然の中で思いっきり遊んで暑さに負けない元気な体を作

りましょう。さて７月の放課後子ども教室は、１・２年生を対象に「②葉っぱで遊ぼう！！」

を開催します。参加を希望する児童は、別添申込み書を 7 月４日（水）まで昇降口の連絡

ボックスに入れてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○先生のお話をきちんと聞いて体験していました。挨拶がとても上手にできました。 

 

 

1１ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

お問い合わせ：生涯学習課（学びいな内）電話７２－０１８０ ＦＡＸ６２－５３５０ 

 

6/20（水） お茶をどうぞ～茶道体験～日本伝統文化を感じてみよう。 

７月の放課後子ども教室開催のお知らせ 

 ①  トップランナーをめざせ！ 

福島大学トラッククラブコーチの菊田明博 

先生より、記録を伸ばすために基礎的な動き 

を教えていただきます。 

●日 時：７月９日（月） 

    午後３時３０分～４時３０分 

    （ＧＧＲ練習時） 

●会 場：緑小校庭（※雨天時は体育館） 

●対 象：４～６年生 

    （※申し込みはいりません） 

●参加料：無料 

●持ち物：水筒、タオル（汗ふき用） 

●講 師：菊田 明博 先生 

    （福島大学トラッククラブコーチ） 

② 葉っぱで遊ぼう！！ 

 外遊びって、体を動かす遊びだけではありませ

ん。身近な草花・自然のもので楽しみましょう。 

笹の葉で船を作ってみよう！！ 

●日 時：7月１１日（水） 

    午後３時００～午後４時００まで 

●会 場：緑小学校 多目的ホール 

●対 象：１・２年生の希望する児童 

●参加料：無料 

●持ち物：なし 

 

６月の放課後子ども教室のようす 
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暑い夏から秋へとバトンタッチする９月。鈴虫の音が美しく聞こえてくる季節となりまし

た。朝晩過ごしやすくなりましたが、夏の疲れはでていませんか？体調をくずさないよう気

をつけて充実した二学期を送りましょう。 

さて、９月の放課後子ども教室は、１～３年生を対象にニュースポーツ「ガラッキー」に

チャレンジします。参加を希望する児童は、別添申込み書を 9月 19日（水）まで昇降口の

連絡ボックスに入れてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ニュースポーツ 

『ガラッキー』にチャレンジ 

～楽しみながらスポーツに取り組む～ 

●日 時：９月２６日（水） 

     午後３時～午後４時１５分 

●会 場：緑小学校 体育館 

●対 象：１～３年生の希望する児童 

●参加料：なし 

●持ち物：汗ふき用タオル 

●講 師：猪苗代町スポーツ推進委員 

 

お問い合わせ：生涯学習課（学びいな内）電話７２－０１８０ ＦＡＸ６２－５３５０ 

 

 

 

 

 

 

 

 

◎福島大学トラッククラブコーチの菊田明博先生   ◎西舘地区の鈴木清孝さんに身近な草花を使っ 

より、走り幅跳び・走り高飛び・ハードルの記録   て音を出したり船を作ったりと沢山の遊びの輪 

を伸ばすために基礎的な動きを教えていただきま   を広げることが出来ました。（中には上手に音を 

した。（目標の記録に近づけるといいね！！）     出せる子もいました。） 

 

 

① 7/9（月）トップランナーをめざせ！   ②7/11（水）葉っぱで遊ぼう！！ 

9月の放課後子ども教室開催のお知らせ 

 
転んで起きるトリッキーなニュースポーツ 

◎ガラッキーとは 

ガラッキーは、ロシア生まれのスポーツ

です。元来は、数本の木製棒状ピンを目

標に向けて投げ、陣地取りや投げたピン

の形が何に似ているかを競うゲームで

す。日本では、木製ピンの代わりにダー

マと呼ぶ円錐形で中空のボールを使用し

ます。 

７月の放課後子ども教室のようす 
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野山が秋の色に少しずつ色づき始めてきました。猪苗代町でも稲刈りが盛んになり、もう

すぐ、美味しい新米が食べれますね。たくさん食べて運動して風邪などひかないように気を

つけましょう。そして、実り多い秋をたくさん満喫しましょう。 

さて、１１月の放課後子ども教室は、１～３年生を対象にニュースポーツパートⅡ「カロ

ーリング」にチャレンジします。参加を希望する児童は、別添申込み書を 10 月９日（火）

まで昇降口の連絡ボックスに入れてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ニュースポーツ パートⅡ 
 『カローリング』にチャレンジ 

   その他…室内でできるゲーム 

～楽しみながらスポーツに取り組む～ 

●日 時：１０月１５日（月） 

     午後３時～午後４時２０分 

●会 場：緑小学校 多目的ホール 

●対 象：１～３年生の希望する児童 

●参加料：なし 

●持ち物：汗ふき用タオル 

●講 師：猪苗代町スポーツ推進委員 

 

 

 お問い合わせ：生涯学習課（学びいな内）電話７２－０１８０ ＦＡＸ６２－５３５

０ 

 

 

 

 

９/２６（水）ニュースポーツ「ガラッキー」にチャレンジ！！ 
            

１０月の放課後子ども教室開催のお知らせ 

 カローリングとは… 

氷の上ではなくてもカーリングができるように

考案されたニュースポーツのひとつです。 

カローリングに使う円盤は『ジェットローラ

ー』と呼ばれ底に 3つの車輪が付いています。 

このジェットローラーをポイントゾーン目指

して滑らせます。テクニックやチームワークが

必要になります。年齢、性別、 

体力など関係なく、誰でも気 

軽に参加できます。世代を超え 

てスポーツを楽しみましょう。 

 

 

誰でも気軽に       

参加出来ます。       

世代を超えて           

スポーツを楽しみましょう。 

９月の放課後子ども教室のようす 

 

念入りにラジオ体操をした後に、「ガラッキー」に挑戦。意外と難しい。皆さん一生懸命に投げていまし

た。輪の中に入るとみんなで大喜びでハイタッチ！！その後はカローリングの説明を聞きいざ実践。男子

組と女子組で対戦。最後は男子組が勝利。皆さん終始笑顔で仲良く参加することが出来ました！！ 

前より上手に出来たよ。三回入ったよ。またやりたいです。など嬉しそうに話してくれました。 
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学習発表会、収穫祭、校内持久走大会などの行事がたくさんありましたが、みなさん元気

に参加出来ましたか？また楽しい思い出が増えましたね！！ 

さて、１１月の放課後子ども教室は、１～３年生を対象に「将棋にチャレンジ！パートⅡ」

を開催します。参加を希望する児童は、別添申込み書を 11 月 6 日（火）まで昇降口の連絡

ボックスに入れてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

将棋
しょうぎ

にチャレンジ！ パートⅡ 

～初めての人もコマの動きを覚えてみよう～ 

●日 時：１１月１４日（水） 

     午後３時～午後４時２０分 

●会 場：緑小学校 多目的ホール 

●対 象：１～３年生の希望する児童 

●参加料：なし 

●持ち物：なし 

 

 

お問い合わせ：生涯学習課（学びいな内）電話７２－０１８０ ＦＡＸ６２－５３５０ 

 

 

 

 

 

 

10/15（月）ニュースポーツⅡ「カローリング」にチャレンジ！！ 
            

１１月の放課後子ども教室開催のお知らせ 

 11月 17日は将棋の日です。 

そのため、11 月 17 日前後には将棋に関

するイベントが開催されます。猪苗代町

でも毎年、勤労感謝の日である、11月 23

日に学びいなで、囲碁・将棋大会を実施

しています。後日、囲碁・将棋のチラシ

が学校から配布されます。是非、 

参加してみてください。 

お待ちしております。 

10月の放課後子ども教室のようす 

 

今回は音楽に合わせてラジオ体操第二を体験しました。楽しいポーズに大はしゃぎ！！前回より参加者が増

えました。競い合うというより、どのくらいの力で投げればポイントゾーンで止まるか！？などを考えなが

ら行っていました。また、子ども教室にも慣れてきたのか、いろんな特技のお話しを教えてくれています。 

 



緑小学校   猪苗代町教育委員会生涯学習課発行 

 

                               平成３０年１２月５日 第８号 
 

今年も残すところあとわずか。カレンダーもいよいよ最後の一枚となりました。これから

冬至や楽しいクリスマス、大掃除、大晦日などの家庭行事が盛りだくさんです。お家でたく

さんお手伝いしてくださいね。また、楽しい冬休みを過ごすためにも健康に気をつけて元気

に規則正しい生活を送りましょう。  

さて、１２月の放課後子ども教室は、１～６年生を対象に「月の観察会 ホシミスト」を

開催します。参加を希望する児童は、別添申込み書を 12 月 11 日（火）まで昇降口の連絡

ボックスに入れてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

月の観察会  

内容～月の位置を記録して望遠鏡で眺める。 

目標～お月さまのことをたくさん知ろう！！ 

●日 時：１２月１９日（水） 

     午後３時 00分～午後４時 15分 

●会 場：緑小学校 校庭 

     雨・曇天時多目的ホール 

●対 象：１～６年生の希望する児童 

●参加料：なし 

●持ち物：筆記用具・探検バック 

お問い合わせ：生涯学習課（学びいな内）電話７２－０１８０ ＦＡＸ６２－５３５０ 

 

 

 

 

 

 

1１/1４（水）将棋にチャレンジ！ パートⅡ 
            

１２月の放課後子ども教室開催のお知らせ 

 
●講 師：高梨光一先生（元中学校校長） 

現在、休暇村裏磐梯で自然観察ガイドホ

シミストとして活躍中。 

●服 装：外での活動となりますので暖か

い服装準備。 

 

※雨・曇天時は室内で、 

以前に撮影した動画で 

の天体観察会になります。 

1１月の放課後子ども教室のようす 

 

今回で二回目の将棋になりました。みなさん仲良く楽しく参加していました。わからない事、疑問に思った

ことを名人にたくさん教えて頂きました。 ※11月 23日猪苗代町体験交流館で行われた囲碁・将棋大会に

緑小学校からも参加してくれました。見事に小学生低学年の部で優勝しました。おめでとうございます。ま

た来年も大会がありますのでこの大会を目標にどんどん強くなってほしいと思います。 
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冬休み特別企画放課後子ども教室では、１年生から６年生までを対象に新聞紙でエアドー

ムを作ります。参加を希望する児童は、別添申込書を１２月１９日（水）まで連絡ボックス

にいれてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 お問い合わせ：生涯学習課（学びいな内）電話７２－０１８０ ＦＡＸ６２－５３５０ 

冬休み特別企画放課後子ども教室開催のお知らせ 

 「新聞ドームを作ろう！！」 

新聞紙をつなげて大きなドームを作るよ！ 

●日 時：１２月２７日（木）  

午後１時００分～午後３時００分 

●会 場：月輪地区コミュニティセンター 

●対 象：１～６年生の参加を希望する児童 

     ※スクールバスの運行はありません。 

●参加料：無料 
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                               平成３１年１月８日 第１０号  
 

あけましておめでとうございます。いよいよ新しい年が始まりましたね。気持ちを新たに今

年もさまざまな事に挑戦する一年にしましょう。 

さて、１月の放課後子ども教室は、１～２年生を対象に「小林栄先生ってどんな人？」を

開催します。参加を希望する児童は、別添申込み書を 1月 1０日（木）まで昇降口の連絡ボ

ックスに入れてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小林栄先生ってどんな人？ 

野口英世を支援した他にも何をしていた人だろう？ 

地元の偉人を知って猪苗代町の歴史を勉強しながら 

缶バッチを作るよ！！ 

●日 時：１月１７日（木） 

     午後３時～午後４時１５分 

●会 場：緑小学校 多目的ホール 

●対 象：１～２年生の希望する児童 

●参加料：なし 

●持ち物：なし 

 

 

お問い合わせ：生涯学習課（学びいな内）電話７２－０１８０ ＦＡＸ６２－５３５０ 

 

 

 

 

 

12/19 月の観察会 
            

１月の放課後子ども教室開催のお知らせ 

 

1２月の放課後子ども教室のようす 

 

残念ながら室内での観察会になりました。しかし、大きな望遠鏡にわくわく！！ 月の映像を見てクレータ

ーはいつ頃、どのようにして出来たのか？「お月様には何がいるの？」では、世界各国で表現が違う事も教

わりました。終了してからも先生に質問している姿がありました。1～6 年生の参加者の皆さんは仲良くき

ちんと先生のお話を聞いていました。また星の王子様のお話を聞きたいと思いました。 
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暦の上では２月４日は立春で春の始まりです。春も近づいてきて少し嬉しくなります。寒

さはまだまだ続きますが、健康に気をつけて元気に過ごしましょう。また、インフルエンザ

が流行していますので、「うがい、手洗い、マスクの着用」を徹底するようにしてください。 

さて、２月の放課後子ども教室は、１～３年生を対象に「クッキー作りにチャレンジ！！」

を開催します。参加を希望する児童は、別添申込み書を２月６日（水）まで昇降口の連絡ボ

ックスに入れてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

クッキー作りにチャレンジ！！ 

クマのクッキーを作るよ！！ 

●日 時：２月１３日（水） 

     午後３時～午後４時３０分 

     バスの運行はありません。 

●会 場：緑小学校 家庭科室 

●対 象：１～３年生の希望する児童 

●参加料：１００円（当日集金します）     （アーモンドを抱いたクマのクッキー） 

●持ち物：エプロン・三角巾・ハンカチ・マスク                  

●アレルギーの確認がありますので申込み用紙に必ずご記入下さい。 

お問い合わせ：生涯学習課（学びいな内）電話７２－０１８０ ＦＡＸ６２－５３５０ 

          

 

 

 

 

12/27 新聞ドームを作ろう！         1/17 小林栄先生ってどんな人？ 

            

２月の放課後子ども教室開催のお知らせ 

 

放課後子ども教室のようす 

 

●１～６年生が協力して『新聞ドーム』を作りました。   ●野口英世博士の先生である小林栄先生につい 

ドームの中に扇風機で風を送り、全員で一緒に入る事    て紙芝居を使って学習しました。その後猪苗代 

が出来たのでその大きさに子供たちは大喜びでした。    兼載、磐梯山と白鳥、オリジナルの缶バッチを 

最後はみんなで一斉に飛び出してきました。        ３つ作成しました。上手に仕上がりました。 
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平成３０年度の緑小学校放課後子ども教室は、天神太鼓活動を含めて全１５回開催しました。

みなさんと楽しい時間を過ごすことができました。ありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

お問い合わせ：生涯学習課（学びいな内）電話７２－０１８０ ＦＡＸ６２－５３５０ 

２月の放課後子ども教室のようす 

 

参加した子ども達は、好きな型を選んでもくもくと型抜きをしていました。焼き

あがったクッキーにチョコペンで絵をかいたりと…。とても嬉しそうに活動して

いました。綺麗に袋詰めをして家族と一緒に食べるんだと話してくれました。 
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